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"Jag ska' föra dig till ANUS 
tron",sade örnen. De svävade 
i en timmes(BERU) tid och då 
sade örnen:"Skåda ner och se 
vad det har blivit av jor­
den!" ETANA skådade ner och 
såg att jorden hade blivit 
som en kulle och havet som 
en källa. Sedan flög de i 
ytterligare en BERU och ETA­
NA blickade ner på nytt; då 
var jorden som en kvarnsten 

--0ch havei som en kruka. Och 
efter en tredje BERU var 
jorden bara som ett dammkorn 
och havet syntes inte längre. 

Citat ur ETANAEPOSET,Babylon 
2700 år före Kristus. 

ANU,härskare över de himmel­
ska stora djupen - (rymden?) 
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HEJ! 

Nej, du läste inte fel, det står faktiskt SVÄVAREN Nr 2/82 på omslaget. Vad 
är nu detta? Du har ju nyss erhållit SVÄVAREN Nr 1/83! Nu har dom allt bli­
vit snurriga på redaktionen, eller hur? 

Jo, si - dä ä så här: 
Förra året erhöll du ju enbart en Svävare som hade rätt årsbeteckning. Se­
dan kom det ingen mer. Vi hade helt enkelt ingen möjlighet att få ut någon 
mera. Det finns många orsaker till detta, men huvudorsaken var den att pen­
garna inte räckte till. Möjligen kan vi också anföra det där med tiden som 
aldrig vill räcka till. Sannigen är nämligen den att vi nog hade kunnat ge 
ut åtminstone ett nummer till, med tanke på ekonomin. 

Men nog med ursäkter. Vi på redaktionen resonerar nu så här: 
Eftersom du som trogen läsare, har betalt din årsavgift och inte kan rå för 
att medlemsunderlaget inte räckte för en mastig utgivning upp till vårt dröm­
mål 5-6 Svävare per år, så vill vi försöka att kompensera dig med några ret­
roaktiva nummer av Svävaren, framtagna på billigast möjliga tryckförfarande 
och med en ännu större ideell insats, plockning, häftning, adressering, m m. 

Retroaktivt betyder inte att det är gamla nummer som du redan erhållit, nej 
de är ju helt nya för dig eftersom de inte kunde komma ut under förra året, 
som de borde ha gjort. Som du nog ser av innehållet så är de flesta av ar­
tiklarna skrivna under förra året. Det är egentligen synd och skam att deras 
aktuallitet inte längre är förefintlig, inte minst med tanke på författarna 
som gjort allt för att få ut dem i tid. 

Men varför bara beklaga sig, huvudsaken är ju att Svävaren svävar igen och att 
du i år kan glädja dig åt att få ett större antal tidningar att läsa. Alltid 
något positivt. Men du, vårt tidigare drömmål kan vi naturligtvis inte uppnå 
under rådande omständigheter. Därtill behöver vi flera medlemmar. Vi får kan­
ske nöja oss med ytterligare två nummer utöver detta, så att det blir totalt 
fyra nummer för 1982. Vi hoppas naturligtvis innerligt på din förståelse och 
att du trots detta vill fortsätta med ditt stöd i form av ditt fortsatta med­
lemskap i UFO-CENTER KARLSKOGA. DET ÄR NU VI VERKLIGEN BEHÖVER DIG! Du kan ju 
tän~a dig vad som händer om du skulle hoppa av nu. Det skulle verkligen betyda 
att Svävaren skulle landa för gott . 

Du förstår, det skulle vara toppen med det rakt motsatta. Du kunde ju exempel­
vis hjälpa oss med att aktivt börja värva nya medlemmar till föreningen. Säkert 
har du vänner och bekanta som också är intresserade av UFO och all kringveten- , 
skap som Svävaren skriver om. Visa tidningen för dem och fråga om de inte vill 
vara med på prov. Skicka oss sedan dras adresser. Om hälften av alla medlemmar 
i föreningen lyckas värva en ny medlem, så kommer vi med god marginal över den 
magiska gränsen då det åter blir ekonomiskt möjligt för oss att sväva upp till 
vårt dröm-mål och framför allt skulle det trygga fortsatt utgivning av tidnin­
gen. A du, glöm för all del inte ditt eget forsatta medlemskap. Inbetalnings­
kort för 1983 finns med i Svävaren 1/83. Tackar på förhand för ditt stöd i form 

• .. av din förståelse och ditt fortsatta medlemskap. 

MED DIN HJÄLP KOMMER VI ATT SVÄVA VIDARE! dOCH SES. 
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OKÄND RYMDKATASTROF 
300DÖDA 

"HELA ELITEN AV RYSKA RAKETTEKNIKER VAR FÖRSAMLAD VID KOSMODROMEN, NÄR 
STARTEN HADE BEORDRATS, HÄNDE INGENTING, TÄNDNINGEN TILL RAKETBRÄNSLET 
FUNGERADE INTE. ENLIGT SÄKERHETSBESTÄMMELSERNA FICK INGEN INSPEKTION 
ÄGA RUM FÖRRÄN BRÄNSLET AVLÄGSNATS, DETTA SKULLE EMELLERTID HA TAGIT 
ALLT FÖR LÅNG TID OCH MAN SKULLE HA TVINGATS AVBRYTA PROJEKTET,,, 
Marskalk Mitrofan Nedelin, som var 
högste chef för projektet och som 
ytterst bar ansvaret för dess genom­
förande ,be slutade att undersöka fe­
let omgående. Stegar och plattformar 
rullades fram till raketen och 
dussintals ingenjörer och experter 
började mdersöka de olika delarna 
av flerstegsraketens system. 

Plötsligt började tändningen fwnge­
ra. Raketen föll, eftersom den block­
erades av stegar . . Alla män och kvin­
nor i området dödades. Många av dem 
de främsta representa~terna för rysk 
rymdteknologi ••• 

Myndigheternas strävan att dölja 
den verkliga händelsen, ledde till 
att många framstående vetenskapsmän 
och tekniker dödades utan att ett 
ord om det offentliggjordes. En 
tvillingraket sändes senare upp och 

hyllades som en stor framgång." 

VAR PLANETEN MARS MÅLET? 
Så här berättar den avhoppade ryske 
biokemisten dr. Zhores Medvedev för 
den brittska tidskriften New Scien­
tist 1976. 

ingenting har naturligtvis offent­
liggjo~ts om denna fruktansvärda 
händelse från de ryska myndigheter­
na, men det finns en rad indikatio­
ner, som pekar på att något märk­
ligt och allvarligt måste. ha hänt. 

Ungefär med två och ett halvt års 
mellanrum står planeten .Mars i ett 
förhållande till jorden, som aör det 
gynnsamt att riå den med minsta 
möjliga åtgång av bränsle. Så var 
läget i oktober 1960. Rykten att 
något var på gång spreds i Sovjet 
~ch utländska obeservatörer tolka­
de dessa som om det gällde en beman­
nad uppskjutning, eftersom åtskil­
liga testversioner , av en prototyp 
för bemannade rymdfärder hade tes­
tats tidigare under året. Kruschev, 
vars prestige som rysk landsfader 
till stor del byggde på de ryska 
framgångarna i rymden, anlände 

till . New York den 19 september med båt. 
En av sj8männen från den ryska båten 
hoppade av till USA vid framkomsten och 
berättade i sammanhanget för pressen 
att han hört nämnas att det fanns "mo­
deller av rymdskepp ombord", som Krusche 
tänkte presentera för FN i propaganda­
syfte. 

TECKEN PÅ ETT MISSLYCKANDE 
Ingenting hände. Inga nyheter från ra­
ketbasen i Kazakstan. Den 13 oktober 
skrev New York Times:"Sovjetunionen 
misslyckades i sitt försök att genom­
föra ett spektakulärt rymdprojekt,me­
dan Kruschev befann sig i USA." Man 
pekade på att Sovjet tidigare sänt en 
rymdsond till Månen precis tre dagar 
innan Kruschev skulle sammanträffa med 
president Eisenhower. Vid det tillfället 
överlämnade Kruschev en modell av son­
den till Eisenhower. 

Dessutom rapporterades att en flotta 
av rymdbevakningsfartyg från Sovjet 
hade observerats både i norra Atlanten 
och östra Stilla havet. 

Bild. Marskalk Mitrofan Nedelin, som av 
Kruschev personligen utsågs till chef 
för flera raketprojekt. 

Några dagar senare återvände fartygen till 
sina hemmahamnar. 
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NEDELIN PLÖSTLIGT DÖD 
Två veckor senare händer något mycket 
märkligt. Moskva rapporterar att fält­
marskalk Mitrofan Nedelin, högste chef 
för ryska rymdprogrammet, dödats i en 
flygplansolycka. 

Många västerländska .·.experter misstänkte 
omedelbart ett samband mellan Nedelins 
död och "den misslyckade raketuppskju­
tningen." Den amerikanske . Moskva-ob­
servatören Albert Perry menade att 
Nedelin hade tvingats av Kruschev till 
onödigt risktagande."Någonting, förutom 
Kruschevs dåliga humör, exploderade i 
hans närhet," skrev Perry. 

En italiensk nyhetsbyrå rapporterade 
den 8 december att Nedelin dött den 
21 oktober i en katastrofal explosion 
"vid en oidentifierad rymdbas, till­
sammans med ett hundratal soldater och 
vetenskapsmän, bland dessa Sovjets 
främste kärnforskare Dimitrij Yefremov 
och chefen för Sovjets väpnade styr­
kor, general Nikolaij Pavlovskij. 

EN RYSK AGENTS DAGBOK 
Enligt boken "Penkovskij Papers", som 
påstås vara den ryske agenten Oleg 
Penkovsk~js dagbok, där en rad sofis­
tikerade hemligheter från Kreml av­
slöjas, var raketen som misslyckades 
atomdriven. 

"Närvarande när den nya maskinen tes­
tades var Ned el in, .många kärnkrafts­
specialister och representanter för 
myndigheterna. När nedräkningen var 
färdig, stod raketen fortfarande kvar 
på plattformen. Efter 15 till 20 minu­
ter lämnade Nedelin tillsammans med 
flera.personer skyddställningarna. 
Plötsligt slog en flamma upp på grund 
av en blandning av kärnämnet ocn andra 
ingredienser. Över 300 personer döda­
des ••• 
Nedelin hedrades med en statsbegravning 
och hans urna placerades i Kremlmuren. 
De övriga begravdes i tysthet. Sorge­
perioder påbjöds officiellt i de städer, 
där de avlidna bott eller studer_-at: •. 
Jag vet att en lång sorgetid annonse­
rades i staden Denpropetrovsk." 

· -· AMERIKANSKA REGERINGEN HYSER 
OCKSÅ MISSTANKAR 

Vid ungefär samma tid som Penkovskij 
avrättades i Moskva, publicerades i 
USA vissa officiella "underrättelse­
data" om det misslyckade ryska rymd­
skottet. Utan att ge några detalje­
rade uppgifter rapporterades om två 
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misslyckade Mars-sonder, som hade 
skjutits upp den 10 och 14 oktober, 
1960. Enligt en regeringstalesman 
berodde misslyckandet på fel i 
turbopumparna, som skulle ha trätt 
i funktion på en höjd av omkring 
500-600 kilometer. 

KRUSCHEVS MEMOARER 
Nästa indikation på att en katastrof 
verkligen ägt rum, finner man i 
Kruschevs posthumt publicerade memo­
arer, som pV de flesta experter an­
ses vara äkta. "Som händelsen sena­
re rapporterades till mig hände det, 
att bränslet på något sätt antändes 
och raketen steg en aning men föll 
sedan medan syra och flammor spreds 
över platsen ••• dussintals soldater, 

.specialister och tekniker avled. 

Marskalk Nedelin, chefskommendör för 
våra robotstyrkor, befann sig i när­
heten och dödades." 

Ytterligare en indikation kommer från 
en kort notis december 1975 i en lo­
kal rysk tidning, där man hedrar den 
sedan 15 år döde "framstående raket­
experten Ivan Gvay" - detta är ett 
namn som aldrig uppträtt i Sovjets 
officiella rymdhistoria. Eftersom 
Gvays död inte offentliggjordes 
förrän efter 15 år, kan det finnas 
ett samband med Nedelin-katastrofen. 

FLYGPLANSOLYCKA ELLER EJ 
I en nyligen utgiven biografi om 
marskalk Nedelin nämns inte med ett 
ord, att han skulle ha omkommit i 
en flygolycka. I stället står det: 
" ••• när han stod på höjden av sin 
karriär avled han tragiskt under ut­
övande av sitt ämbete." 

De färskaste uppgifterna om kata­
strofen kommer från dr. Medvedev 
i artikeln i New Scientist (se bör­
jan). 

Om explosionen verkligen ägt rum · 
eller inte kommer vi sannolikt al­
drig att få svar på,men om den ägde 
rum, blir frågan i så fall, när ? 
Var . det någon gång 10-14 oktober, 
när Kruschev befann sig i New York 
eller närmare det datum, som anges . 
som Nedelins dödsdag, . 24 oktober ? 
Frågan kommer att förbli obesvarad, 
men många fakta tyder ändå på, att 
någonting fruktansvärt inträffade 
denna hästmånad 1960. 
Acke Svensson (från boken Red Star 
in Orbit av James E. Oberg) 
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DET HEMLIGA RYMDCENTRET 

.. 
NEANDERTHALARNA LEVER AN 

VAD HÄNDE EGENTLIGEN MED NEANDERTHAL­
ARNA? ENLIGT VAD VISSA TROR, DOG DE 
UT I KAMPEN MED EN NYARE MÄNNISKORAS, 
EN ANNAN TEORI MENAR ATT DE BLANDADE 
SIG MED KONKURRENTERNA HOMO SAPIENS 
OCH ATT GEMENSAMMA ÄTTLINGAR TILL DE 
BÅDA RASERNA UTVECKLADES TILL VÅRA 
DAGARS EUROPEER, 
ÄDn~ en teori har sett dagens ljus: 
En känd arkeolog vid engelska Univer­
si ty och Leicester hävdar att mindre 
grupper av neanderthalmänniskor fort­
farande existerar i yttre Mongoliet, 
~fter forskning av en rad rapporter 
från Sovjet, där observationer av 
neaderthal-liknande vildar, som kal­
las ALMAS. 

Dr. Mya Schackley menar att "iden'att 
den moderna människan skulle vara den 
enda överlevande hominida rasen, beror 
på gammaldags biologisk arrogans. Det 
är omöjligt att förneka att Almas exi­
sterar." Enligt Shackley kommer rap­
porter om Almas från respekterade och 
ansvarsk8nnande medborgare, bl.a. veten-

skapsmän. Vid fältarbete i yttre Mongo­
liet, en av världens ödsligaste trakter, 
har Shackley själv funnit stenverktyg 
som skulle kunna vara gjorda av neander~ 
thal-människor. Herdar som lever i när­
heten av Gobiöknen berättar för dr, 
Shakley, att verktygen tillverkats av 
människor som tidigare bott i trakten •. 
Dessa människor lever i grottor högt 



uppe bland bergern, där de jagar för 
födan. Herdarna var mycket förvånade, 
att någon var så intresserad av dessa 
grottmänniskor, eller Almas. För mon­
golerna var de kända sedan länge. 
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under sin utflykt från kroppen, att han 
hamnade i ett rum , där ett antal arbets­
kamrater plan~erade att ta livet av honom. 
När han hade återvänt till sin kropp, 
mötte han en av konspiratörerna och skräm­
de henne genom att avslöja deras hemliga 
plan. 

Tom Kovach, OMNI Augusti -82 

PYRAMIDALA UPPLEVELSER *** 

De flesta forskare kommer utan tvekan 
att förneka att det ligger någon san­
ning i Shackleys påståenden, men dr. 
Shackley föreslår i en artikel i tid­
ningen Antiquity, intensifierad forsk­
ning i Mongoliet, i avsikt att finna 
arkeologiska efterlämningar eller rent 
av levande neanderthalare. 

OMNI, sept. -82 

"Ve.t my~ti~k.a äJc. de.t me./.>t un.dvc.baJt.a 
~om kan. hända o~~. Ve.t äJr. g~un.de.n. 
tif..R.. af..f.. ve.te.YU>k.ap oc.h k.on.~t." 

Nog finns det åtskilliga sorters hembyggen 
man kan ägna sig åt. Så läser vi t.ex. om 
fransmannen som tillverkar sitt eget flygan­
de tefat. Det här handlar om Mr. James 

Af..b e.~t Ei.n.~te.i.n. 

.Onan, som på sin tomt har upp fört en egen 
pyramid. "Det är väl inte så märkvärdigt", 
säger kanske någon som sjäv sysslat med py­
ramidexperiment, "vem har inte en pyramid-

--------------------- mod el 1 hemma." 
•• UTOfvKROPPSL. I GA RESEAVENTYR Skillnaden är bara den att Mr. Onans pyramid 

MILJONER AMERIKANER HAR FÄRDATS TILL är sex våningar hög och han bor i den. 
ANDRA VARLDAR UTAN ATT BEFINNA SIG I Skalan i förhållande till cheopspyramiden är 
SIN EGEN KROPP ELLER I NÅGOT RYMDSKEPP. en ti11··nio och den mindre varianten finns 

Detta enligt forskare psykiatern Fowler 
Jones från universitetet i Kansas. Vid 
en utfrågning av 420 slumpvis utvalda 
personer från 38 stater visade det sig 
att 339 av de intervjuade hade haft 
minst en utomkroppslig upplevelse. 
85 % upplevde detta som något behag­
ligt . medan ungefär 5% sade att de kän­
de som om de höll på att bli galna. 

Vad är det egentligen som händer vid 
utanförkroppen-upplevelse? "Allt vi 
kan säga i detta nu, är att de 
människor som det drabbar, upplever 
det som något mycket verkligt", säger 
Jones. Beskrivningarna varierar, men 
den gemensamma nämnaren är att sinnet 
eller jaget inte längre befinner sig 
i den fysiska kroppen, utan i någon 
annan omgivning. Det är som om de hade 
ett mobilt medvetande, som kan för­
flyttas från någon meter till åtskil­
liga mil från kroppen. 

Jones understryker att utomkroppsupp­
levelser händer friska, intelligenta 
personer. Det handlar inte om påver­
kan .ay droger eller vanliga drömmar. 
I så fall vore det omöjligt att för­
klara varför, det -·.vissa personer har 
sett i samband med en dylik upplevelse, 
sedan verkligen visar sig ha hänt i 
verkligheten. 

En man som Jones intervjuade kände det 
som om hans utomkroppsupplevelse räd 
dat livet på honom. Han upplev,de 

att besKåda i utkanterna av Gurnee i Illi-
nois. 

Pyramidens kraft har redan börjat visa sig 
enligt Onan. En källa sprang fram ± centrum 
på pyramidens bas, helt spontant. Vattnet 
från källan gör att plantorna som den be­
vattnas med gror nya skott åtta gånger 
snabbare än vad som är normalt och kycklin­
gar som dricker vattnet växer 20-25% snab­
bare än andra. 

Så småningom räknar James Onan med att för­
stärka pyramidens effekt tiofallt, genom 
att klä hela utsidan med bladguld. 

Det kanske bör påpekas att Mr. Onan själv 
är byggmästare till yrket. Något att ta 
fasta på innan du själv rusar iväg och 
börjar projektera ditt nya hus. 

-Mark Teich, OMNI -82 
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U Q BRÄNNSKADAR 3 I Bl L 

"HELA SAKEN BRINNER UPP -
oH, HERRE Gun~ DET KOMMER 
NÄRMARE: VI ~OMMER ATT BRINNA 
UPP,,,, JAG VET DET:" 

"Herre, hjälp mig - jag brin­
ner upp!" 

En hypnotiserad Vickie andrum åter­
upplevde sitt fruktansvärda möte med 
ett flammande UFO på en öde Texasväg 
den 29 december - ett brinnand~ hel­
vete på jorden som fick Vickie, hen­
nes 7-årige sonson och en god vän 
att lida av symptom på radioaktiv 
strålning. Hur otroligt det än lå­
ter, utvecklades på alla 3,under ve­
ckorna som följde efter deras fruk~ 
tansvärda 15-minuters möte med det 
stora eld-sprutande UFOt, allvarli­
ga brännmärken och blåsor, diarre, 
huvudvärk, illamående och kraftiga 
ögon-problem - och Vickies vän, som 
brändes allra värst, fick tillbringa 
nästan 4 veckor på sjukhus. 

ÄTERUPPLEVER ALLT UNDER HYPNOS 

För att få fullständiga,fasansfulla 
detaljer - och för att verifiera 
äktheten i hennes berättelse - fick 
The Enquirer henne att bli hypnoti­
serad i sitt hem i Dayton, Texas, av 
en universitetsprofessor i närvaro 
av en högt uppsatt ingenjör vid NASA, 
vilken blev övertygad om att hon 
talar sanning. 

''Det finns inget tvivel," sade i!lgen­
jören efteråt. "Detta var äkta! · Hon 
återupplevde sanningen." 

Under hypnosen mindes Vickie att hon 
efter solnedgången körde på en öds­
lig vägsträcka ca 30 km nordväst om 
Dayton. 

Plötsligt upptäckte Vickie, 57 är, 
hennes sonson Colby och hennes vän­
inna Betty Cash, 52 år, ett lysande 
föremål på himlen. 

"Det lyser upp hela himlen, långt 
upp och rör sig snabbt,"sade Vickie, 
och återupplever allt, "ibland kan ' 
vi inte se det för träden är ivägen." 

Flera minuter senare uppenbarade 
sig föremålet plötsligt framför dem 
och svävade över vägen. Betty, som 
körde, stannade med skrikande brom­
sar. Det massiva, blå, diamantfor­
made föremålet var på trätoppshöjd, 
omkring 30 .m bort, med stora röda 
flammor som sköt ut från dess under­
sida ner mot vägen. 

"Vi kommer inte förbi - det block­
erar vägen~" flämtade Vickie under 
hypnosen. "Det är större än ett · · 
vattentorn. Och det har ett pipan­
de ljud. Långa pip .... pip, pip." 

Under tiden som Vickie återkallade 
den hemska närkontakten grep hon 
krampaktigt med händerna på fram­
sidan av blusen och kramade tyget 
hårt. Hennes ansiktsuttryck för­
vreds av skräck då hon torkade 
svetten ur ansiktet. 

"Långa, röda flammor kommer ut från 
undersidan, som en raket!" Trots 
att det bara var s0 c ute så gjorde 
den intensiva hettan från UFOt att 
bilens inre blev olidligt varmt. 

FULLKOMLIGT SKRÄCKSLAGNA 

Gripen av skräck och oförmögen att 
tänka klart, hoppade Betty ut ur 
bilen och ut i ·nattluften i ett 
försök att undgå hettan, utan att 
släppa den mystiska farkosten med 
blicken. 

"Betty, gå inte ut! Oh, gode Gud; 
kom tillbaka! Det är hett, hett!" 
"Vi kommer att brinna upp! Mina ög­
on - det gör ont i mina ögon!" 

Colby blev skrämd från vettet av 
UFOt. Vilt skrikande försökte han 
hoppa ut ur bilen och springa in 
i skogen. Vickie fick tag i honom. 
"Gråt inte mitt barn, bara bed,bed 
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till Jesus. Var inte rädd!" 
"Nu håller jag honom, och jag äls­
kar honom . .... 

STRÅLNINGSSYMPTOM 

I 15 minuter svävade den lysande 
farkosten framför dem, och den 
spydde hela tiden ut stora flammor 
från undersidan. Då och då hörde 
den vettskrämda trion .ett kraftigt 

susande ljud, som bromsarna på en 
lastbil, då mer flammor strålade 
ner mot vägen . 

Varje gång flammorna strömmade ner­
åt rörde sig föremålet upp en bit 
och sänkte sig sedan igen. 

"Det kommer att falla! Nej, det 
lyfter, tack gode Gud! Det brinner 
på undersidan. Det är så hett." 

Till slut lyfte farkosten plötsligt 
upp i luften och susade iväg med 
en otrolig hastighet. Sedan bör­
jade den långa hemfärden. Vickie 
tyckte att de inte skulle berätta 
för en enda människa om vad som 
hänt. "Berätta inte för någon om 
det, Colby - folk kommer att tro 
att vi är galna. Oh, Betty, de kom­
mer att tro att vi är galna ..... " 

Nästan omedelbart efter att de kom­
mit fram till Dayton mindre än en 
timme senare, började de tre ögon­
vittnena att känna sig sjuka. De 
led alla tre av plågsamma bränn­
skador och Vickie's ögonläkare, dr 
Steve Chandler, såde att hennes ög­
on var "brända, svullna och väldigt 
irriterade." 

Under de efterföljande veckorna 
tappade båda kvinnorna mycket hår. 

De besvärande symptomen tvingade 
snart Betty att läggas in på Park­
waysjukhuset i Houston, där hon 
fick ligga i nästan 4 veckor. 
Sjukhusjournalen bekräftar Bettys 
mystiska sjukdom:"hon bevittnade 
ett mycket intensivt eldliknande 
föremål" på himlen. Dessutom vi­
sar journalen att Betty led av 
"knölar under huden, håravfall på 
huvudet och ett mycket svullet an­
sikte". Läkare och sjuksköterskor 
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frågade jämt om jag var brännskadad", 
minns Betty: "Huden flagade i ansik­
tet och på armar och ben." "Jag var 
täckt av blåsor. Öronen och ögonen 
var så svullna att inte ens min egen 
familj kände igen mig." 

Alltsedan den upprörande nattliga 
händelsen har lille Colby lidit av 
magbesvär . 

"En radiolog som undersökte dem sade 
att de hade tydliga symptom på strål­
ningsförgi ftning," sade John Schues­
sler, rymdingenjör på NASA, då han 
studerade fallet för VISIT, en obe­
roende UFO-organisation . Schuessler 
var närvarande vid den nervpirrande 
hypnosen. 

FLERA ANDRA ÖGONVITTNEN 

Fil.dr.Leo Sprinkle, som ledde hyp­
nosen, sade att han är övertygad om 
att Vickie's h~mska upplevelse är 
helt sann . "Hon hade en verklig upp­
levelse och jag tror att farkosten 
var under intelligent kontroll", sa­
de dr Sprinkle, professor vid Wyom­
ings universitet, och vilken har hy­
pnotiserat en mängd UFO-ögonvittnen. 

Även flera andra ögonvittnen som bor 
runt Dayton såg ett enormt, ljust, 
diamantformat flygande föremål den 
natten. 

"Jag betraktar detta som ett mycket 
viktigt fall som uppvisar fysiska 
bevis på existensen av UFOs, för­
klarade Schuessler. 

"Det är ett av de intressantaste och 
mest betydelsefulla fall som jag nå­
gonsin har undersökt." 
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Vickie Landrum håller om sin 
sonson Colby, vilken blev helt 
besatt och försökte springa 
ifrån det glödheta UFOt. 

Av Dennis Neeld och Bob 
Pratt. 

Källa: The National Enquirer 
11 aug _.. 1981 • - - _ 

Översättn:Eva Harling-Svensson 
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Obebodd sträcka av Texas­
väg, där ett diamantfar~ 
mat, eldsprutande UFO 
svävade över bilen . 

MINNEN FRAN DDDEN 

"DET VAR PÅ MORGO~EN DEN 6 JUNI, 
1966, OMKRING KLOCKAN FEM, VI KUN­

DE NÄTT OCH JÄMT SE VIETNAMESERNA I 
TRÄDLINJEN, UNGEFÄR HUNDRA METER BORT, 
DE BÖRJADE SKJUTA NÅGRA FÅ PROJEKTI­
LER OCH GANSKA KRAGTIG MASKINGEVÄRS­
ELD, 
"Jag träffades först mellan tummen 
och övriga handen. Sedan exploderade 
en granat. Jag minns att jag just då 
gjorde en kullerbytta bakåt .som en 
följd av stöten. Just som jag landa­
de och skakade lite på huvudet, ex­
ploderade en handgranat bakom mig och 
jag gjorde en framlängesvolt. 

Det var allt jag minns så långt, 
t1lls det verkade vara några timmar 
senare ... Jag kunde se vietnameser­
na. Jag kunde se killen som drog av 
mig stövlarna. Jag kunde se de runt 
om, som höll på att plocka upp olika 
saker. De tog ringarna ... Det var som 
om jag såg rakt ned på alltihop. Jag 
kunde se mig själv. Det var precis 

som att titta på en docka som låg 
där nere. Jag kunde se mitt ansikte . 
Jag kunde se min arm. Jag var ganska 
bränd och det var mycket blod över­
allt. Jag såg ett M14 (gevär) om~ 
kring en meter bort och jag försökte 
få tag på det, men jag kunde bara in­
te röra mig. Det var som att befinna 
sig i en djup dröm. När killen höll 
på med mina stövlar, väntade jag att 
han skulle bli klar, så när han rik­
tade uppmärksamheten åt ett annat 
skulle jag ta geväret, men jag kun­
de inte förmå min kropp att röra sig. 
Jag var som en iakttagare. 

Klockan var fyra eller fem på efter­
middagen när våra egna trupper anlän­
de. Jag kunde höra dem och se dem 
också. Det var ganska uppenbart, att 
det var ute med mig, att jag var upp­
bränd. Hela överdelen av min utrust­
ning var också bränd. Det såg ut som 
om jag var död. 

De stoppade mig i en säck. Vi lasta-
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tades på en traktor, som tansporterade 
oss till en lastbil, som tog oss till 
bårhuset. Jag kommer ihåg, att jag låg 
på det där bordet och en kille som berät­
tade en .massa skämt om tjejer. Allt jag 
hade på mig var blodiga kalsonger. Jag 
såg hur han drog av dessa och började skä­
ra i vänster sida och frilade venen i lå­
ret för att spruta in balsameringsvätska. 
Han hade reuan börjat, när han slutade 
att skratta; han blev nyfike~ varför det 
kom så rikligt med blod. Så han kollade 
min puls och hjätslagen. Då beslutade han 
sig för att sluta skara. 

100-TALS VITTNEN 

"DET. VAR · STORT OCH LYSANDE. - MYCKET 
·stöRRE ÄN EN ST JÅRNA" ••• · UET VAR HAL v­
MANEFORMAT, MED EN RÖD SVANS, SOM ELD~ 
"DET VAR Sf, LJUST ATI DET UPPLYSTE 
HELA GATAN" I I I 

Detta är bara ett fåtal av de hisnan­
de beskrivningar som gavs av ett im­
ponerande UFO som förvirrade 100-tals 
människor, inkl. poliser, runt Galve­
ston, T~xas, under tre hästnätter. 

"Jag har aldrig trott på UFOn förr -
men det sägs 'att se är att tro', sa- ~ 

de poliskonstapel Joe Scrofne. "Nu 
har jag sett ett och nu tror jag på 
UFOn". 

UFO-vågen började vid 19-tiden den 
26 oktober och nästan omedelbart kom . 
det första av ca 125 telefonsamtal 
till polisstationerna i trakten. 

"Jag var på baksidan av stationen då 
jag hörde ett radioanrop om ett UFO~ 
sade poliskommisarie Dennis Lankford 
i Gal veston. "Det var en kl ar. kväll 
och när jag tittade upp&t så fick jag 
se det. Det hade ett mycket skarpt 
Jjus med ett sken runtom. "Jag titta­
de efter flygplansljus på det, men 
kunde inte se några. Det var mindre 
än månen. men mycket större än en 
stj8rna".Polis Lucy Fa Smith sade : 
"Alla människor sade att det var nå­
got som lyste på himlen. En del sade 
att det ändrade färg från rött till 
grönt. En dam sade att det var så 
ljust att det upplyste hela gatan". 
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I detta ögonblick förlorade jag 
kontrollen över vad som höll på 
att hända. Uppenbarligen tog de 
mig till ett annat rum och sydde 
ihop min hand,kanske efter några 
minuter ytterlig8re kom prästen 
och sade att allting skulle bli 
bra. Jag var inte längre utanför 
och betraktade situationen. Jag 
var en del av den." 

Så här dramatiskt berättar en av 
personerna i boken 'RECOLLECTIONS 
OF DEATH' av läkaren Michael 8. 
Sabom. Sabom, som är hjärtspecia­
list, har intervjuat 116 patien­
ter om deras nära döden-upplev­
elser och i vissa fall mycket 
detaljerat återgett berättelsen. 

Det finns ganska påtagliga lik­
heter i många av fallen, men 
också många variationer. 

En sak som dock är gemensam för 
alla som genomgått en nära döden­
uppel velse, är att man efter 
detta, . tappat rädslan för döden. 
Samtliga har alltså upplevt det 
som en inblick i vad som komma 
skall efter döden. Vi andra kan 
ju alltid hoppas~ 

OMNI/A.Svensson 

Konstapel Scrofne minns: "Det 
såg konstigt ut-halvmåneformat 
med en röd svans, som eld, i slu­
tet på det. Det vaE 2bsolut inte 
månen och det finns ingen möjlig­
het att det skulle kunna vara ett 
flygplan eller en helikopter. 
T.o.m. experter är förbluffade, 
John Schuessler, ing. på NASA, 
även chef för VISIT(en grupp som 
undersöker UFO-rapporter) sade, 
sedan denna grupp utfrågat vitt­
nen: "Ärligt talat vet vi inte 
vad det var. Vi har har uteslu­
tit väderballonger för det fanns 
inga uppsända då. Om det hade 
varit ett flygplan skulle det 
ha VRrit ett ovanliqt flv~pl a n 
eftersom ingen hörde något ljud 
från det. 
Men det var inte nåqon mass­
hyster i. Det var absolut något 
där. 
Källa: The National Enquirer 
Översättn: E.Harling-Svensson 
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POLTERGEIST-MYSTIK 
DU HAR JUST GÅTT OCH LAGT DIG FÖR KVÄLLEN OCH HÅL.LER PÅ ATT SOMNA IN, PLÖTSLIGT 
MÄRKER DU HUR FOTÄNDAN PÅ SÄNGEN LÅNGSAMT LYFTS UPP OCH DU HÖR ETT SKRAPANDE 
LJUD NÄR SÄNGEN FÖRFLYTTAR SIG AV EGEN KRAFT. DU SÄTTER DIG SKRÄCKSLAGEN UPP 
OCH SER DIG OM I RUMMET FÖR ATT FINNA ORSAKEN TILL DET SOM HÄNT, MEN DU ÄR HELT 
ENSAM. VAD DU RÅKAT UT FÖR ÄR ETT AV DE MYSTISKA OCH OKÄNDA FENOM5N, SOM .FÖR 
MÅNGA MÄNNISKOR UNDER VISSA PERIODER BLIVIT EN DEL AV VARDAGEN, OCK INTE ALLTID 
SÄRSKILT BEHAGLIG. 
Med anledning av Steven Spielbergs 
hästaktuella film POLTERGEIST, kgn 
det vara intressant, att titta lite 
på verklighetens poltergeisthändelser. 

ANDAR SOM BULLRAR 
Poltergeist är tyska och betyder orda­
grant "buller-ande". Vad det alltså 
rör sig om är, vad man förr i tiden 
tänkte sig, en orolig ande som låter 
höra av sig på olika sätt. Det kan va­
ra knackningar, knarrande steg, skrik, 
skratt, dörrar som öppnar och stänger 
sig själva etc. 

Den enklaste lösningen på dessa fenomen 
är naturligtvis, att avfärda hela saken 
som ett resultat av några enstaka vild­
hjärnors livliga fantasi. Det finns 
dock så många väl dokumenterade fall, 
där ett flertal personer bevittnat hän­

HEL BY TERRORISERAD 
I tidningen Sunday Pictorial från 9 ok­
tober, 1944, berättas om hur en hel by 
i England hemsöktes av poltergeistfeno­
men. 

Man skulle breqda en väg i byn Great 
Leighs i Essex och bulldozern, som an­
vändes råkade flytta ett stort st~nblock, 
som enligt en legend i byn, sades hålla 
fast den onda anden efter häxan av 
Scrapfaggot Green, en före detta bybo. 
Detta skulle man tydligen inte ha gjort 
för nu spred sig en fullkomlig polter­
geistfeber genom byn. Får försvann från 
sina gärden, jordbruksredskap låg släng­
da överallt, kyrklockarna ringde alla 
tider på dygnet, tornuret gick hur som 
helst och stenar uppenbarade sig där 
det aldrig tidigare funnits några. 

delser under kontrollerade förhållan- Sunday Pictorials reporter bevittnade 
den, att det inte råder någon som själv med stigande förvåning vad som 
helst tvekan om att fenornenet existerar.försigick~ För att få slut på det hela, 

PANIK I PORSLINSFABRIKEN 
Ett av de mest kända moderna fallen av 
poltergeist började i en porslinsfa­
brik i Bremen år 1965 och upphörde 
inte förrän sommaren 1967. Det som 
hände var, att fat och glas på ett mys­
tiskt sätt, utan någon synbar yttre 
påverkan, föll ned från hyllorna och 
krossades. Polisen gjorde noggranna 
undersökningar, men fann ingen förkla­
ring. Så småningom visade det sig att 

tillkallade man den i England riksbekan­
te "spökjägaren" Harry Price, som före­
slog att orsaken till besvären kunde 
komma av att man flyttat den beryktade 
stenen. Kanske borde man försöka åter­
börda den till dess ursprungliga plats. 
Så skedde också den 11 oktober 1949, och 
som i ett trollslag försvann problemen i 
Great Leighs. 

ITALIENSK SJUÅRING I ONÅD HOS 
BULLERANDARNA 

varje gång en viss 15-årig lärling vid Ett aktuellt fall av det våldsammare 
namn Heinen. inte befann sig på jobbet, slaget studeras av forskare på en bond-
upphörde fenomenen. gård i Altessano i Italien. Det är fa-
Poltergeistforskare vid universitetet miljen Cascinella, pappa Attilio, mamma 
i Freiburg började studera Heinen 1966. Merced och deras sjuårige som Luigi som 
Han hade då bytt arbetsplats och job- kommit på . kant med andarna. ~an upplever 
b d dh · .. 1 ° t 1 kt . k hur ta ll r1knr , qlas och bestick ut3n a e som me Ja pa r e a en e e r 1 er. . o s t · d · t 1 . k . yt Lr e paverkan byte r p l ats el l er fa ll er 

am 1 ig som pors ins rossningen upp- ned från hyllorna och borden och krossas 
hörde på den gamla arbetsplatsen, star- t 
tade nu underligheterna på den nya. mo golvet . 

. Skruva r som pojk en dr agit åt , började STEN GENOM FÖNSTRET 
skruva ur sig själva och när man från Ä våldsammare är berättelsen om den 
forskarhåll slutligen konstaterade, att nnu .. k b dfl . k El 
d t .. o unga rurnan s · a on i c an eonor e 

e end3 man kunde gora var att sta som z h h f . 1 · -1 fl f 0 t k h b .. · u g u n o c en n e s a m i J , som ur.._, er er a 
rage ec en oc o servera vad som hande ,o d b. . . 1925 t·· d · t d bb d · d 0 h .. d f ar, me orJan , s an ig r a a es 

Ja' a upp or e enomenen · av flygande föremål Detta blev till 
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slut en sådan plåga, att familjen under 
en period lät placera flickan p~ men~al­
sjukhus. Det berättas, att en gang nar 
man satt vi middagsbordet kom en rund 
sten farande in genom fönstret, fort­
rarande våt från en bäck alldeles utan­
för familjens hus. En präst tillkallades 
uch försökte lugna stenen genom att rita 
ett kors på den och slänga den tillbaka 
ut igen. Efter en liten stund kom ste­
nen flygande in ännu en gång lika våld­
samt. Korset på den syntes fortfarande. 

VAD VET FORSKARNA OM POLTERGEIST 
Vad är det för mystiska krafter som döl­
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VARFOR LAGA TÄNDERNA, NÄR MAN 

KAN ODLA NYA ? 
Forskare i Sovjetunionen har utvecklat 

en metod att transplantera tänder med 
hjälp av "dental-ämnen" från donatorer. 
Ett dentalämne är ett litet benfragment, 
som utvecklar sig till en normal tand. 
"Metoden är inte direkt ny", fö:rklarar 
Magomed Maksudov, chef för forskartea­
met. "Experiment med tandtransplanta­
tioner på djur, har pågått sedan 1800-
talet, men man har alltid haft problem 
med risken för bortstötning." 

jer sig bakom poltergeistfenomenet? Ja, Maksuaov fann, att man kunde minska ris 
det finns naturligtvis ingen som vet, menken för bortstötning genom att frysa 
man har konstaterat, at t fenomenet upp- tandämnet i kväve före transplantatio­
träder när en viss person, eller i säll- nen. "Vi ut förde transplantationer på 
synta fall, grupper av personer, är när- personer, som antingen var födda utan 
varande. Ofta rör det sig om ungdomar tänder eller hade förlorat dem i någon 
i de lägre tonåren och det är vanligare sjukdom," säger Maksudov. Donatorerna 
bland flickor än pojkar. Man menar, att kan vara både levande och döda personer 
starka känslomässiga spänningar, som och de flesta barn har minst fyra tand-
hör samman med tonåren, på något sätt ämnen, som de kan avstå utan att förlo-
och utan personens egen vilja, kan ut- ra några tänder längre fram i livet. 
lösa fenomenet. Det gäller ämnena till visdomständerna. 

I 

I samband med poltergeistaktivitet har 
man också kunnat mäta upp hur grupper av 
personer, som är närvarande och håller 
varandras händer, genererar elektriska 
spänningar, temperaturen i rummet sjun­
ker och den person som är orsaken till 
händelsen tappar något eller några kilo 
av sin kroppsvikt. 
Om nu någon som läser detta skulle råka 
ut för poltergeist, kan vi ju alltid 
trösta med, att man inte känner till 
något fall i modern tid, där en människ 
blivit fysiskt skadad. 

Acke Svensson 
FÖJc. de.n -6om äJr. in:tAe.-6-6e.Jc.ad av ytte.Jc.Li.-

Ännu har ingen av de patienter som nämns 
ovan stött bört sina nya tandämnen och 
snart grinar tolv nya stomatolleenden 
vackert på glada försökspersoner. 

Acke Svensson, Omni, Sept.-82 

-På TV -6a dom att UFOt öve.Jc. Häf.f.e.6oJc.-6, 
-60m min-6t 20 männi-6koJc. -6åg, va.Jc. e.tt 
f.u.6t-6ke.pp. 
-Ja, OQh på TV -6a dom e.n 6Jc.u.ktan-6väJr.d 

ma..6-6a om e.n ubåt, -6om inte. e.n pe.Jc.-6on 
hade. -6 e.tt. 
-Javi-6~t äJr. dom ~ 

ga.Jc. e. in 6 OJc.matio n 0 m p 0 i.te.Je. g e.i-6t, Je. e_f<. Om- '.'.~9.ll!l!Pll!~~~=~~m~mm~~~­
m e.nde.Jc.aJc. jag Matthe.w Manning-6 bok 
"LA.NKEN" • F inn-6 å ditt bibf.iote.k. 
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AvANDERSBENGTSSON 
MALMÖ (Expressen). 

Slagrutan är ingen bluf.f! 
Vetenskapen har hun­

nit ifatt landets kloka· 
gubbar och gummor som . 
alltid vetat att man kan 
·hitta vatten med en pinne. 

Beviset finns i en nyut­
kommen forskningsrap­
port från naturgeografis­
ka institutione i i Lund. 

Ska man borra efter vatten bör 
man, enligt forskarna, anlita en 
lokal slagruteman· med känne­
dom om berggrunden i trakten. 

, Då är chanserna som störst att 
träffa rätt. 

Att denna missförstådda yr­
keskår nu får sin upprättelse kan 
de tacka fil dr Leif Eng för. Han 
har lett undersökningen där man 
testat olika metoder att hitta un­
derjordiska vattenströmmar. 

·Proffs naed. 
i lörsö1'en 

Ett trettiotal personer - pro­
·tessionella slagrutemän och 
amatörer - deltog i försöken 
med slagrutor på Gotland i som-

_ras. 
Och se! Träffsäkerheten var i 

genomsnitt nära 40 procent. En 

• 

~ 

betydligt bättre siffra än de mer 
"vetenskapliga" metoderna kun­
de visa. 

Förutom slagrutan testades tre 
geofysiska metoder för vattenlet­
ning - slingram, VLF (very low 
frequency) och georadar. Den se­
nare visade sig vara den bästa, 
men mot pinnen hade den ingen 
chans. 

·Forskningsrapporten hävdar 
att det statistiska belägget är så 
högt att det omöjligt kan handla 
om slumpen. 

FtLTER-
*GE1s1 

St-\OW 
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MÄNSKLIGHETEN I EN CIRKEL 

Hela mänskligheten skulle rymmas på Gotland om varje 

mannlska skulle få nära en kvadratmeter till sitt förfogande . 

Gotland Ar nämligen 3 118 000 000 kvadratmeter stort . Nåja. 

det fattas kanske några hundra miljoner kvadratmeter men 

det innebär att man bara behöver avstå någon kvadratcenti· 

meter åt varandra. 

Men nu vill man nödv!lndigt skriva in mänskligheten I en 

cirkel med pi · r2 och sådana formler. Då kommer vi fram 

till att hela mänskligheten på de uppgivna villkoren - en 

kvadratmeter åt var och en - skulle rymmas i en cirkel 

med 17 500 meters radie eller med ungefär 110 000 meters 

omkrets. Det rep man skulle behöva för att inringa hela 

mänskligheten så att den inte gav sig ut och ställde till 

förargelse på andra håll i universum behOver allts6 Inte 

vara mer ön elva svenska mil långt . 

Det hår påminner om vad den mycket rolige holländsk­

amerikanske populärvetaren Willem van Loon en gång rik­

nade ut i sin underbara bok "Geografi för alla... Han 

packade In hela mänskligheten - som dA var lite Over 

två miljarder - i en kubisk låda . Kanten på lådan blev 

en kilometer. Den här lådan ställde han på kanten till 

Grand Canyon - vid Grand Canyon National Park är dalen 

en och en halv mil bred och nära två kilometer djup. Han 

balanserade lådan nätt och jämnt och sedan lät han en 

hund komma och vifta till med svansen . Och så foll 

lidan, och alla bekymmer var slut hår i världen. Det Ar 

e·n fOrskräck'lig liknelse och inte alls utmärkande för van 

Loon som var en ytterst människovänlig person . Men han 

valde exemplet for att visa hur liten mänskligheten I själva 

verket Ar. Allt prat om att vi snart Inte har ståplats ar. 

som ni förstår, löjligt. 

Sten 56derberg 
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Tja,nu -0itteA man häA igen oeh -0ka 6ök-0öka -0ig på kon-0~tyeket 
att vaka kkeativ oeh delge eA en del av det alika -0enMte på 
SF mMknaden,vilket inte äA det alika lättaAte näA -0olen -0kineA 
ute.Datumet äA den 7:e novembeA oeh hö-0tk~ningen av 6ina 6ilm­
eA på bio pågåk 6ök 6ullt.Somliga 6ilmeA -0läpM i -Omu~en medan 
andka hyllM -0om vekitabla mä-OteAveAk. En -0ak -0tåA doek klM 6 Ök 
mig oeh det äA att Expk~-0en-0 keeeMent Måkten Blomkvi-0t äA en 
av de bättke i pk~-Oen.Han vekkM nämligen inte ha något emot 
att gå på SF-Film oeh näA han gök det ploekM han -Onabbt 6kam de 
-0om hök till ke-0pektive kategoki.En ~iktig långkökMe i Stoek­
holm hM John CMpentek-O "Flykten 6kån Ne.w Yokk" veAkligen blivit 
då den vad jag vet hM vi-Oa~ i ett åk på Film-0taden.Oek-0å den 
häAliga "Jakten På Ven Fök-Ovunna Skatten" digga/.> av publiken. 
Vel två av ovan-0tående 6ilm -0pelM 6ök nÖAvMande in i Japan. 
Vet dköjeA med andka Okd inte länge nÖkkän vi kan -Oe h~ alla/.> våk 
hjälte Indiana Jone-0 -0vingM -0ig in i nya 6antMti-Oka äventyk . 
MeA om de nya 6ilmekna längke 6kam. 
På den alltid 6kamvällande bok6konten kan vi kappokteAa att den 
bekömda STIFTELSE-TRILOGIN av I-0aae A-0imov 6ok~ätteA i boken 
"FOUNVA1"IONS EVGE" .Ven amekikaMke 6ök6attMen Robekt Sheekley hM 
tydligen 6lytt till vildmMken i Flokida.Bagaget vM ett tält oeh 
en -OkkivmMkin.Han hM tydligen inte hökt tala/.> om det gköna kkäl­
dj~et på 6yka ben oeh en -0tok kä6t. 
Nåja,SF-6ök6attMe 6inn-0 det ju gott om.NäA det gälleA 6ökeningen 
-0å voke det ett nöje att 6å -0e 6lek glada männi-0kok däA -0å om ni hM 
lu-0t -0å kan ni väl dyka nek på en kopp ka66e oeh en pka~tund. 

~SCIENCE FICTION XR VAV MAN FINNER PÅ BIBLIOTEKET UNVER BETECK-
NINGEN SCIENCE FICTION~ .•• Sam Mo~~ow~~z ~ 

. .. 

------
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Åket äJT. 2019.I -0taden Ne.w Yokk lev~ det i 
~unda tal 706 miljon~ männi~ko~ med olika 
öden oeh 6ökhoppningM.Vid mMknivån lev~ 
de männi-0kok -0om -0lagi~ ut,ingen k~pekt­
abel männi-0ka lev~ und~ 40:e våningen 
oeh de -0toka byggnad~a vällek likt 6okn­
tiden-0 Maya Pykamidek upp övek 400 våning­
M oeh det äJT. däff. -0oeiteten oeh de -0tailiga 
in-0tan-0~na 6inn-0.Fkån den ~tändigt av av­
g~~na mulna himlen kommek ett kegn -0om 
b~tåA av -0toka delM -0yka.Inte en-0 poli-0en 
MbetM dikekt vid mMknivån utan jagM 6kam 
i -Ok. Spinn~-0,en -Ook~ -0vävMe. 
I den häJT. giganti-0ka -0mu~iga väklden 6inn-O 
6yka nÖkkymda Replikantek-pek6ekta kopiok 
av männi-0kok -0om använd~ till olika upp­
dkag. VeekMd MbetM ~om en Blade Runn~ 
oeh det innebäff. att han -0ka 6ånga in oeh av­
liva de-0-0a männi-0ko/kobotM,-0om doek hM 
en utbildning oeh inte lika ömtåliga -0om 
männi-0kok.en klappjakt -0ättek igång. 

Blade Runn~ -(x.)( bM~ad på Philip K. Viek-0 bok "Vo Andkoid-0 Vkeam 06 Eleetk­
ie Sheap".Ideen till 6ilmen kom 6kån mannen bakom ALIEN oeh till den vikt­
iga tekni-0ka M-0i-0tan-0en hM han VouglM Tkumbull.Vetektiv Veek~d -0pelM 
i 6ilmen av HMki-Oon Fokd,en num~a m~it~ad -0kådi-0. 
Blade Runn~ hM 6ått en myeket god kkitik även om -Oomliga tyek~ att den 
äJT. alldef.~ 6ök -0pekulativ i våld-0 -0een~.Pek-0onligen an-Oek jag att de 
våld-0 -0een~ -0om vM pM-Oade in i -0jälva 6ilmen.Till -0lut kände man 6ök de 
jagade kepf.kant~na -0om bMa -0ökte e6t~ -0itt Wr.-Opkung 

- "Thi-0 Film i-0 vvc.y J.>imply a thkill~ -0et in -0lightly 6utwii-0ue tekmJ.>. 
1 t i-0n .. t a wMning in any -0en-0e." Ridf.ey Seott pkodueent 

Vet VM -Oom ...... Vet nya Sven-0ka SF-magMin.et "NOVA SCIENCE FICTION" 
hak. ko~mit ut med -O~tt tkedje nummrut oeh det 6jäJT.de kommrut nu i Veee­
m6vc. manad.I kedakt)..onen 6inn-0 vetvc.anrutn.a John-Hen.ki Holmb~g , 
Pek W.Tn-0uf.an.dvc. ,Andvc.-0 Bef.li-0 oeh John A Ågken.NOVA utkommek med 
6yka n.ummrut prut ~ oeh innehåf.lvc. 100 välmatade -0idok . I Veeembek n.um­
mket komm~ man att kunna lä-0a n.ovef.lvc. av Ray Bkadbwiy LMky Niven. 
R~be~t A.Heinlein,S~en Chki~tvc. Swc::hn oeh Samuel R..Vef.a~y. ' 
N~ 6~nn.rut d~n ho-0 nakm-Ota hokevc.e 6ok det 6aeif.a pki-0et 79 . 75 kkonok. 
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I d e.t halv.t>lwmma va.Jtdag.t>Jz.umme.t 
.t>itte.Jz. pappan i 6amilje.n oeh 
.t>ove.Jz. 6Jz.am6öJz. de.n 6limJz.ande. 
TV-Jz.utan.PJz.ogJz.amme.n ÖJc. .t>lut 
.t>e.dan länge..Uppe. i baJz.nkammaJz.e.n 
vakna.Jt 6e.m å.Jz.iga Ca.Jtole. Anne. oeh 
ty.t>t .t>myge.Jz. hon ne.Jz. till vaJz.dag.t>­
Jz.umme.t. Hon gå.Je. 6Jz.am ull Jz.utan, 
.t>ätte.Jz. .t>ig ne.Jz. oeh .t>UJz.Jz.aJz. .t>e.dan 
Jz.akt in i den.Hon .t>kJz.attaJz. till 
oeh böJz.jaJz. tala me.d någon i TV­
appa.Jtate.n.Paappan vaknaJz. till 
oeh 6öJz.vånad kan han ~e_ huJz. hon 
.t>Va.Jl.a.Jl. på en mängd 6Jz.ågoJz. oeh 
Ca.Jtole. .t>ove.Jz. inte..FöJz. den 6yJz.a 
pe.Jz.~one.Jz. .t>toJz.a 6amilje.n inne.bäJc. 
de.tta böJz.jan till en maJz.dJz.öm •••• 
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POLTERGEIST · 
Så böJz.ja.Jl. Ste.ve.n Spie.lbe.Jz.g.t> nya-6te. 6ilm,~om ha.Jt bygg~ upp kJz.ing te.mat 
Polte.Jz.ge.i~t-6e.nome.n.Polte.Jz.ge.i~t äJz. ett Öve.Jz.natuJz.ligt 6e.nome.n ~om inte. 
ve.te.n.t>kape.n kan Jz.å på.Vet ~få.Je. till utan någon 6öJz.vaJz.ning oeh dJz.abba.Jt 
de. pe.Jz..t>one.Jz. ~om 6inn.t> i näJc.he.te.n unde.Jz. en vi~~ tid 6öJz. att .t>e.dan helt 
plö~ligt ba.Jta upphöJz.a.Ve.tta 6e.nome.n konee.ntJz.e.Jz.a.t> gan.t>ka o6ta kJz.ing 
unga männi.t>koJz.,.t>om be.6inne.Jz. ~ig o6ta i kän.t>lomää~~igt aktiva ~ke.e.nde.n, 
oeh i e.n de.l 6all ve.Jz.kaJz. det va.Jl.a te.x. be.~vike.l~e.Jz. ~om utlö~e.Jz. e.n Jz.ad 
Polte.Jz.ge.i~t 6e.nome.n.Ve.t yttJz.aJz. ~ig i att 6öJz.e.mål böJz.ja.Jl. 6lytta.t> omkJz.ing 
oeh ka-6ta.t> ge.nom lu6te.n.Ve.t 6inn~ äve.n andJz.a Polte.Jz.ge.i~t 6e.nome.n me.n de. 
.t>om dJz.abba.t> 6å.Jz. me.~t illa av de. p~yki~ka e.66e.kte.Jz.na. 
Ste.ve.n Spie.lbe.Jz.g gav ~ig in i de.n häll. 6ilme.n me.d ett manu~ ~om i böJz.jan 
byggvc. på Jz.iktiga hände.l~e.Jz. me.n .t>e.dan bJz.aka.Jl. de.t lö~t i e.n ~e.Jz.ie. gan~ka 
kJz.a6tiga .t>kJz.äek-e.66e.kte.Jz..CaJz.ole. Anne. 6å.Jz. ge.nom TV-Jz.utan kontakt me.d de.t 
hon kalla.Jt 6öJz. TV-Folke.t me.dan he.nne.~ 6öJz.äldJz.a.Jl. oeh jämnå.Jz.iga bJz.ode.Jz. 
halvt kon6unde.Jz.ade. oeh halvt ~kJz.ämda 6öJz.~Öke.Jz. gJz.e.ppa de.n nya ~ituatione.n. 
NäJz. mamman böJz.jaJz. kon6Jz.onte.Jz.a.t> me.d kon~tga 6e.nome.n .t>om .t>tolaJz. .t>om hamnaJz. 
på boJz.de.t näJz. hon vände.Jz. Jz.ygge.n till,böJz.jaJz. de.n ame.Jz.ikan.t>ka 6öJz.oJz.~idyll­
e.n 6alla ~önde.Jz..NäJz. .t>e.dan Ca.Jtole. Anne. unde.Jz. e.n he.m.t>k natt 6öJz.~vinne.Jz. in 
i vad ~om ve.Jz.ka.Jl. va.Jl.a en paJz.alle.ll dime.n.t>ion tillkalla.Jt de.n uppJz.ivna oeh 
ehoekade. 6amilje.n tJz.e. paJz.ap.t>ykologe.Jz..Pa.Jtap.t>ykologe.Jz.na anlände.Jz. me.d e.n 
ma-6~a r~kni.t>k utJz.u.t>tning oeh tJz.oJz. att de.t komme.Jz. att bli Jz.e.lativt e.nke.lt 
att 6ö~keaha 6e.nome.ne.n.NäJz. 6ade.Jz.n öppna.Jt döJz.Jz.e.n in till baJz.nJz.umme.t 6öJz.­
~tå.Jz.· paJz.ap.t>ykologe.Jz.na att det .t>om 6ann~ inne. i de.t b~atta Jz.umme.t inte. 
.t>kulle. gå att e.n~ näJz.ma .t>ig.Familje.n.t> e.nda band me.d de.t b~atta he.mme.t 
äJz. att Ca.Jtole. Anne. 6inn.t> kva.Jl. däJz. me.n i e.n annan dime.n~ion oeh de. kan 
ibland hålla e.n kna kontakt me.d he.nne. ge.nom de.n 6limmJz.ande. TV-Jz.utan. 

Filme.n Polte.Jz.ge.i~t äJz. e.n typi~k Spie.l­
be.Jz.g 6ilm dv~. den ame.Jz.ikan.t>ka 6öJz.oJz.~­
dJz.ömme.n ~ka ~kaka-6 i ~in gJz.und.Ve.t gjo­
Jz.de. han i NÄRKONTAKT oeh i E.T. Ve. e.66-
e.kte.Jz. man bJz.a.t>~a.Jl. på me.d äJz. ~om ~agt 
gan~ka kJz.a6tiga oeh ligge.Jz. nog på gJz.än­
~e.n till e.66e.kt ~öke.Jz.i.Me.n i ~toJz.t ~ätt 
~å äJz. de. väl inplaee.Jz.ade. oeh jag 6iek 
aldJz.ig kän~lan av att e.66e.kte.Jz.na ~åg o­
ve.Jz.kliga ut.Polte.Jz.ge.i~t äJz. en kla.Jtt ~e_­
väJz.d 6ilm me.n om du ve.t me.d dig ~jälv att 
du ha.Jt ~vå.Jz.t att ~e_ ~ånt häll. - gå e.j ~ 
Sve.n~ka Filmee.n~uJz.e.n gJz.an~kade. 6ilme.n då 
de.n byggde. pa vå.Jz. pJz.imal-~kJz.äek. 
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LINDA OCH VALENTIN ~ 

Väklden-0 i -0äkkla/.:>-0 bä-0ta teeknade SF--Oekie ÖJc. enligt min mening de 6ina 
albumen om Linda oeh Vale~tin.Ve-0-0a två Tekkan-0ka kymdtid-0-agentek jagak 
kunt bland vintekgatan-0 bkokiga planet -0kaJc.a oeh lö-Oek uppdkagen på -0ina 
egna -0ätt även om detta dkivek dek~ ehe6ek halvt till van-0inne. 
Albumen nio oeh tio ÖJc. otvivelaktigt de bä-0ta albumen hittil-0 även om de 
andka liggek pkeei-0 bakom.Ve båda albumen ÖJc. en 6ok~ättning-0 -Oekie -0om 
u~pela/.:> på två pla~ek oeh två tid-Opekiodek.Handlingen ÖJc. väl upplagd: 
Plö~ligt matekiali-Oeka/.:> 6yka -0äll-0amma vaJc.e~ek i 1980-tale~ Fkankkike. 
VaJc.6ök haJc. vattenodjUket attaekekat männi-0kok i Poitevin tkä-0ken? 
Huk haJc. den enekgi-0lukande dkaken hamnat i tunnelbane -0tationen Chatalet? 
HUk hamnade det Golem liknande mon-0tket i -0altgkuvan i Havkilang~ oeh 
vaJc.6ök attaekekaJc. en -0tok enekgi -0lukande eld6ågel kultukhu-0et i Paki-0? 
Vet äk det -Oom Valentin må.-Ote klaJc.gÖka med hjälp av Albekt,kontaktmannen 
i dagen-0 PaJc.i-0.Att vaJc.a tvungen att åka tillbaka till våk tid oeh aJc.beta 
klaJc.aJc. Valentin bka men -Oamtidigt må-0te han hålla mental tankekontakt 
med Linda ,-Oom leta.Je. e6tek ledtkådaJc. i Ca/.:>-Oiopeja/.:> -0tjäJc.nbild.Opekationen 
-Oom gjokde tanke kommunikationen möjlig gek honom en 6kuktan-0väJc.d huvud­
vÖJc.k ibland.På väJc.ld-0allte~ -Ooptipp,planeten Zomuk,6innek Linda att 
någon haJc. plundkat planeten-0 helig~te helgedom -Ve 6yka elementen . 
Albekt mi-0-0tänkek oek-0å han att de 6yka elementen haJc. med mon-0tken att 
göka.Han 6innek oek-0å att två multinationella bolag ÖJc. inblandade. 
En klappjakt på element vaJc.el-Oekna -OtaJc.taJc. .... 
Handlingen ÖJc. yppekligt genomtänkt oeh teeknaJc.en Jean-Claude MeziVr.e-0 
haJc. lagt nek ett -0tokt aJc.bete på att göka en tkoväJc.dig miljö. 
All~å en myeket 6in julklapp -Oom -0känkek njutning i vintek mökkket ... 

9:TÅG TILL CASSIOPEJA ,TAG PLATS 

70:TÅG FRÅN BROOKLYN ,SLUTSTATION KOSMOS 

STA~FLEET 
SUPPLEMENTAL 

I USA ~inn-0 det en -0tok 6ökening -0om hetek STARFLEET.Med i den 6ökening­
en 6inn-0 männi-0kok -Oom av någon anledning gillaJc. STAR TREK lite extka 
myeket.I -0amband med STAR TREK 6ilmekna på bio be..-0löt man att gå ut i 
hela väklden oeh vÖJc.va medlemmaJc..Numeka 6inn-0 STARFLEET i hela EUkopa, 
Au-0tkalien,Latin Amekika,Nya Zealand,Japan,m.m.Nu 6inn-0 även STARFLEET 
i Svekige.Tko nu inte att det ÖJc. en ma-0-0a helkna-0iga männ~kok -Oom på 
möten 6jantaJc. omkking i -0pe~iga Ökon~Nej,det hela gåk ut på att med 
kamkat-Okapen på Entekpki-Oe i STAR TREK ,-Oom 6ökebild -0kapa ett nät av 
kamkai-Okap oeh vän-0kap Övek hela väklden.Religion,ka-O ellek politi-0k 
6ökebild -0ka inte vaJc.a något hindek~ Fökutom att man 6ko-O-Oa.Jl. i STAR TREK 
-0y-0-0laJc. man med det -0ena-0te inom kymd6ok-Okningen.Om du kännek 6ök att 
-0ka66a dig lika.6innade vännek Övek hela väJc.lden -0å ÖJc. det häJc. 6ökeningen 
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~~k dig~ I nä/.,ta Alien guide kommek jag att ge mek in6okmation men om du 
vill hoppa med i bildandet av en -0ven-0k avdelning -0å -Okkiv ellek king till: 
STARFLEET 
JuRGEN STENKVIST ROSENVAL 24 V 69753 KARLSKOGA 0586/54021 
p-O:Att gå med i STARFLEET ko-0taJc. $7.50 oeh 6ök det 6åk du en hög matekial 
,en tjoek oeh p~o66-0ig in-0tkuktion-0bok 6ök medlemmaJc.,anteekning-0bloek, 
emblem,medlem-0kokt -0amt helåk-0 pkenumekation på tidningen STAR TREK 
C ommunique. ... 
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:::::::::::::::::::::::::::::::1 ,., n e t ' 2 8 . k s s t . . . ~::::::: 



• 
• 

• 
• 

SVÄVAREN 2/82 f 9 

ÄR FRITT • • 

HÖSTEN 1981 VAR FYLLD AV INTRESSANTA UFO-HÄNDELSER, NU ÄR DET UBÅTS-HÖST, 
DET HAR NATURLIGTVIS SKRIVITS ALLTFÖR MYCKET OM ALLA DESSA UBATAR, ELLER VAD 
DET NU ÄR, .REDAN, MEN LÅT OSS SE VAD SOM SKULLE HA SKRIVITS OCH GJORTS OM DET 
RÖRT SIG OM UFOS I STÄLLET •• I 

Militärledningen klagar i högan sky över 
att de inte har tillräckliga resurser för 
att spåra och tvinga upp en ubåt till 
ytan för identifiering. Nåja, de gjorde 
ju i alla fall ett försök - med känt re­
sultat. Me.n. man. be.v-l-6ade. ju :tJr..ou allt 
att man äJr. -ln.:tJr..e.-6/.le..tr.a.d a.v ok.ända. fiöJr.e­
mål, /.lom "kJr.än.luui -6ven.-6k .t tviJr.-ltoJr.-lum", 
/.lom det -6å vaekvit hetvi. 

SÅG NÅGON UBÅTEN ? 
Javisst är frågan befogad. Vem var det 
egentligen som såg en ubåt? Jo, det var 
ett vittne, som tyckte sig ha sett ett 
periskop, några journalister och en 
fotograf, som såg hur ytan krusade sig 
tydligt. Tyvärr hade inte fotografen 
film i kameran, så av detta blev intet. 
Dessutom marinens alla "indikationer" 
per hydrofon, som man nu i efterhand har 
fått lära sig kan vara kylskåp och gamla 
bilvrak på havsbottnen. Så vitt vi vet, 
var det aldrig frågan om något annat än 
indikationer. Fullt militärt pådrag i 
veckor och allting detta baserade sig 
på indikationer. 

VAD HADE DÅ HÄNT OM EN FRÄMMANDE FARKOST 
KRÄNKT SVENSKT LUFTRUM ? 
Den 15 oktober, en torsdag, bevittnades 
en sådan kränkning av över 100 personer. 
Här handlar det inte om några indika­
tioner utan faktiska observationer, där 
farkosten syntes och hördes så klart och 
tydligt man någonsin kan begära. Fullt 
militärt pådrag? Nej. En militär under­
sökning av fallet? Nej. Någon enstaka 
stjärnbärare som visade intresse för 

DÅ VAR DET VÄL EN ARMEHELIKOPTER DÅ. 
Eftersom inte försvaret var intressrat 

av Hällefors-fallet (ja, alla vet ju 
vad som avses), så måste de väl fär­
modligen ha vetat vad det var. Tänk 
efter ett ögonblick! Hur låter en 
helikopter på så relativt låg höjd som 
det här handlar om. Här hjälper inte 
nåara vindförhållanden, som bortför­
kl~ring. Någon av de 100-tal vittnena 
på platsen måste ha hört ty~ligt om 
det varit en helikopter. 
TV bryr sig ju naturligtvis inte om att 
försöka dementera sin fullkomligt värde­
lösa undersökning av fallet. Sedan 
spelar det ingen större roll vad de som 
verkligen var med om händelsen säger • . 

När brydde sig för övrigt 
TV om vad ti~tarna säger ? Det är mono­
pol förmynderi, som drabbar dig i system­
kön. För att köpa en flaska vin, tvinga s 
du stå i en kö med 100 personer framför. 
För att se ett TV-program, som du är 
intresserad av, tvingas du köa bakom 
100 ointressanta. DU KAN INTE VÄLJA 
SJÄLV. 

Nå, låt 0-6-6 -lnte bl-l ~Jr.Jr.itVr.ade, men 
t-lllåt 0-6-6 ändå k.on/.lta.te.Jr.a.: 

OM DU VILL INVADERA SVENSKT TERRITORIUM, 
ANVÄND EN STOR LYSANDE FLYGFARKOST, 
HELST LJUDLÖS, OCH VISA TYDLIGT ETT ~ 
STORT ANTAL PERSONER DIN AKTIVITETER PA 
HIMLEN, DÅ GARANTERAR JAG ATT DU IN!E 
BEHÖVER VARA RÄDD FÖR ATT SVENSKT FOR­
SVAR KOMMER ATT INGRIPA ELLER ENS UNDER­
SÖKA VAD DU HÅLLER PÅ MED, 

händelsen på ~Uvar ? .. Nej ~ int~ en-s "SÅ SKIMRANDE VAR 
det. Men TV da ? Jo, antl1gen intresse- E t T b o 

ALVR I G HAVET" -6k.Jr. ev 
Han v-l-6/.lte -ln.te. . f.. tt UFO f 11 ~A • d veJr. a.tl e en ga.ng. rade man s ia or e - a · 1·1a n gjo r e h "tt h h d 

- . t d .. k . h uJr. Jr. a. an a e . raskt och effektiv en un erso n1ng oc 
konstaterade att det rörde sig om ett 
hemlig luftskepp, och d8r avs an nade det 
hela, trots att det inte ens finns en in­
dikation på, att det skulle ha varit 
möjligt at t starta och landa ett luft­
skepp utan att även detta observe r ats~ 

Jag har dessutom svårt att tro, att inte 
någon av de som bidragit till denna hypo­
tetiska bedrift, skulle i någo t samman­
hang ha läckt ut något om detta. Det 
största problemet av alla är, att det 
inte fanns något luftskepp tillgängligt 
i hela vårt avlånga lRnd. 

Ac.k.e Sve.M/.lon 
(' il• ~# , ' ; ,, 

GAMLA H~DSJO~ 
D8\ SVALL ocH 
BR3.JS . "' . 



LLITEN 
c. 

Av JAN LINDSTRÖM 

• • NEW YORK (Expressen). Den sovjetis­
ka atomdrivna spionsatelliten "Cosmos 
1402" kommer att störta den 23 januari · -
med radioaktivt kärnbränsle ombord. 
• • Det går ännu inte att säga var .på 
jorden, i ödemark eller mitt i en storstad 
den kraschar. · ' 

Sovjetiska rymdtekni­
ker försokte sära på satel- · 
lit.ens radardel och dess 
lilla kärnkraftmotor för 
att skicka motorn upp i en 
högre omloppsbana där 
den kunde cirkla ofarlig i 
minst 600 år. 

daranlägning som samlar 
uppgifter om framför allt 
amerikanska flottrörel­
ser, lägger dem på minnet 
och meddelar ~dem till 

· jordytan när satelliterna 
går över sovjetiskt områ­
de. 

Oense 
De amerikanska exper­

terna är oense -0m even­
tuella hälsorisker ifall 
"Cosmos 1402" störtar i 
befolkat område. En del 
hänvisar till Kanada 1978, 
där inga direkta miljöska­
dor kunde påvisas . 

·; ... 

. Men andra menar · att 
radioaktiviteten i kärn­
bränslet kan skada män­
niskor i närheten av en 
störtad rymdreaktor om 

Protest de utsätts för radioaktiv 1 
:::::::::::::::: Den gången p;otestera- bestrålning en längre tid. i SPlflBfRS och;. hans "f ooo biobesökare r .,Aldrig har sa ;:::::::: 
.::::::::::::·= de Kanada officiellt och Neläar STEVEN ber lockat over 33

8 5 miljoner krono · å det svens~~ :::::::: 
::::::::·· krävde Sovjetunionen på Sovjetunionen förneka- ren den 9 dece~ .. kter på drygt • 'd ar", säger m~n p rigropa.rna for .. ::::: 
:~:::::. tre miljoner dollar för de i går att "Cosmos 1402" betyder rekordint~ cket på så ta ag ·älv ligge~ t sta h den är en .:::::: 
:::::::::. städningsarbetet - vilket skulle vara på väg att :.:. många betala~;!10/steven S~eil~:ie~pel" är ttte~~n~c HARRISON .:::::: 
::::::::::::::;: •. - Sovjet betalade utan ett kraschlanda, men ameri- filmb~lagefi~lminspelning, "Då 0t:n försvunna sk~~diltnästajul •. :::::::::: 
:·:·:·:·:·:·:·:.- knyst. kanska UD framhärdar: .·=:·::.::::_:. sin nasta • "Jakten P . somfårprem .·:·:·:·:·:·:·: ....... ., •••• • I · ·· ·· ·· tining pa 11 ifilmen ............... •• 
:::::::::~ · SJalvll verket havdade - Vi har helt annan in- . fortsa d. huvudro en S Tl'>rt::-~:::::::::::::::::::: 

formation. Vi vill gärna FORD har 
tala med dem om saken, ::::. 
heter det. 

En speciell amerikansk 
katastrofstyrka för atom­
katastrofer är nu redo att 
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så· blir det lättare att minnas 
Nllr vi med nutidens snabba tempo f ak· 

tiskt hinner med otroligt mycket varje dag, 
beror det bl a på att hjärnan arbetar selek· 
tivt och nlstan endast sysslar med det som 
lr vlsentligt - dvs nödvlndigt och/ eller. 
intressant. 

Psykoanalysens grundläggare Sigmun~ . 
Freud (1856-1939), menade dessutom, att vi 
l'en har förmåga att glömma det oönskade 
med flit. 

Det finns mycket som utförs rutinmässigt, 
nästan sömngångaraktigt. När man tex tvivlar 
på om man har kommit ihåg att släcka ljuset el­
ler låsa en bestämd dörr, är det för att man 
ut(ört dessa handlingar automatiskt. 

Det är rationellt att hjärnan till en viss grad 
avvisar att sysselsätta sig med rena rutinsaker, 
för att på det sättet hinner vi med mycket mer. 
'(änk bara på hur besvärlig 'en dag skulle vara, 
om vi använde all vår tankeverksarnhet på hur vi 
stiger upp, tvättar oss, klär på oss, hur vi äter os 
v. Vi skulle vara psykiskt trötta innan arbetsda­
gen hade börjat 

D Blir en fiende ' 
Det kan vara bra l många fall att göra saker 

rutinmässigt. Men när vi t ex inte kan komma 
ihåg om vi låste den eller den dörren, har vi låtit 
rutinen bli minnets fiende. man kan då ty sig till 
de minnessystem som redan f orntldens greker 
och romare förstod att utnyttja. 

Det krävs nämligen påverkan av en viss styrka 
för att etablera ett av de kretslopp i hjärnan som 
bildar minnet och lagrar våra erinringar för se­
nare bruk. Om man vill förbättra sitt minne gäl­
ler det att inpränta det man önskar att komma 
ihåg med tillräCklig intensitet 

D Minns barndomen 
Det är lått för oss att minnas det som är nytt 

och annorlunda, men svårt att komma ihåg något 

I 
j_ 

man har gjort tusentals gånger förr, tex att låsa 
en dörr. När vi blir äldre visar det sig ofta att vl 
mycket tydligt kommer ihåg de tidigaste åren, 
då allt var nytt och upplevdes intensivt. 

Däremot är erinringarna från senare år myc­
ket svagare, ty nu har mycket av det som hände 
bliVit rutin och upprepningar av tidigare upple­
velser, och det sätter inte lika djupa minnesspår. . 

De gamla grekernas minnesteknik bestod av 
mycket enkla metoder. Grekerna visste att hjär­
nan uppfattar bildligt, och att den arbetar logiskt. . 
Det innebär att den föredrar att få de olika min­
neselementen hopkedjade till . en historia med 
både mening och sammanhang ~ och dessutom 
att man minns bäst om hjärnan arbetar koncen­
trerat med att endast låra slg en en sak i sänder. 

.~ D Absurd detalj 
\ 1m man komma ihåg en bestämd handling, t. 

ex· att man före en avresa låser en bestämd dörr, 
ät:' det förnuftigt att döma huvudet på alla an~a 
tankar medan man låser, även om man lätt 
kunde klara det på enbart rutin. 

I sUlllet bör man anknyta en liten ovanlig de­
talj Ull låsningen av dörren. Detaljen får gärna 
vlh'a Ute absurd, det gör det lättare för hjärnan 
att inpränta den. Den bör dessutom ha en logisk 
ftft-bindelse med tidpunkten, då det sker. Annars 
kan det efteråt vara svårt att komtna ihåg, om 
det var vid detta tillfälle eller vid ett annat, som 
man kom ihåg att låsa denna speciella dörr. 

Skall man t ex resa till England, där det är 
vänstertrafik, kan man som något speciellt vrida 
runt nyckeln med vänster hand, och samtidigt 
tänka på att det gör man därför au man är på 
väg till England 

D Glömmer aldrig 
Människors namn är lättare att k9mma ihåg 

på liknande sätl Första gången man möter en ny 
människa, bör man lyssna koncentrerat och för­
säkra sig om att man har uppfattat_ ~~mnet kor-

, . 

... -:· ....... 
.,. -- - ~~\l. ..... 

51 
::~·-\ ~[) 

1- ~ 

Har man en gAng lörestllllt sig herr Skogsjö stA i ratten till midjan i en sjö omgiven ar skogens 
höga träd, glömmer man aldrig hans namn. 

rekt. Det är bra att upprepa namnet för sig själv· 
några gånger. Dessutom underlättar det om man 
kan associera eller förbinda namnet med något 
ovanligt som man kan komma ihåg - ett rim el­
ler något visuelll 

Har man en gång föreställt sig herr Skogsjö 

stå i snygga kläder i vattnet till midjan i en sjö 
omgiven av skogens höga träd, glömmer man 
aldrig hans namn! 

Text: Jörgen Juhldal 
IDustration: Des Asmussen 
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Sannolikt finns det . . () . . 

liv pa ··andra planeter 
Då den amerikanske amatörastronomen 

George Adamski mottog en förtjänst.medalj av 
påve Johannes XXIII för sin insats för mlnsklig· 
beten, fanns det många som förvånade sig över, 
att han fick denna hedersbevisning. · 

George Adamski blev vätldsberömd då han 
1952 meddelade, att han den 20 november tmsam­
mans med sex andra inte bara sett ett rymd· 
skepp landa i den kaliforniska öknen, utan också. 
sett ett människoliknande visen stiga ner från '. 
detsamma. Genom telepati (tankeöverflSrtng) 
hade vlsendet låtit Adamski förstA, att UFO:t 
kom från planeten Venus. En av Adamskis ledsa· 
gare, mrs Alice Wells ritade efter bästa förmåga 
en skiss av denna gäst från annan planel 

Senare kom Adamski med på nera rymdflrder 
och beskrev sina upplevlser t en del böcker. Vid 
besöket l Rom överbringade han olika budskap 
från andra planeter till påven. 

Kunnat verifieras 
Några har trott på George Adamslds uttalan­

den, medan andra har kallat dem fantasier. Det 
häpnadsväckande med Adamsld Ar emellertid, 
att han har kommit med så många uttalanden 
som senare har kunnat vertfteras, att man kan· 
ske inte utan vidare kan avfärda honom. 

Den grundUlggande frlgan Ar om vi Ar de enda 
levande väsendena i hela det ofattbart stora uni­
versumet eller om det på ett eller några stållen 
ute l rymden finns andra levande väsen - kan­
ske med en intelligens och ett teknologiskt ve­
tande som ligger skyhögt över vårt eget, om det 
t>A det hela taget går att jämföra. 

Med universums fantastiska utsträckning före-
. faller det osannolikt, att vi skulle vara ensamma 
l världen - i varje fall rent statistiskt Enbart på 
vår egen vintergata finns det mer än 
100 000 000 000 stjärnor eller solar med planeter 
runt omla1.n2. 

Två framStående astronomer, professor Fred 
Hoyle och Sir Bernard Loven, tror att det finns 
mer än en lniljon andra solsystem ute i univer­
sum, där d~t också finns Uv. Fred Hoyle har sagt, 
att det bara Ar fråga om hur och när vi får kon­
takt med dem. 

Besök från Mars 
Avstånden i rymden är ett stort hinder för kon­

takt med avlägsna planeter. T o m inom vårt 
eget solsystem, där det ännu absolut inte är ute-

1 slutet att det också kan finnas liv på andra plan~ 
. ter, är avstånden kolossala. Avståndet till vår 

Å ~stAndet till fM nlinnaste ,,.snnplsnet Mars Yarierar mellan 56 och 402 m11joner kilometer. 

närmaste grannplanet Mars varierer mellan 56 
och 402 miljoner kilometer. Vissa UFO-kunniga 
anser det mest troligt, att det är från en av 
denna planets månat som vi får besök av rymd­
skepp. 

Till vår allra närma5te granne bland de övriga 
solsystemen, Alfa Centauri, är avståndet 
42 000 000 000 000 kilometer. Det tar över fyra år 
för ljudet att tillryggalägga denna sträcka och 

för levande väsen med traditionella re~tt går 
det betydligt långsammare. 

Levande väsens livslängd sätter därför i själva 
verket snäva gränser för hur långt ut i världs· 
rymden man kan söka förbindelse med andra 
planeter. 

Jmgen Juhldal (text) 

(teckning) Des Asmussen 
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